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Методические рекомендации по проведению
Киберквиза Первых
Общероссийского общественно-государственного движения детей 
и молодежи «Движение первых» 
Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых» – крупнейшее в Российской Федерации сообщество детей, подростков и взрослых, объединяющее государственные и общественные институты для формирования единой воспитательной среды школьников и студентов профессиональных образовательных организаций. 
Участниками Движения Первых являются более 5 млн человек. На регулярной основе в 89 регионах России работают свыше 43 тыс. первичных отделений. В 2023 году мероприятия Движения охватили более 7 млн человек. 
Программно-проектная деятельность Движения осуществляется по направлениям: «Образование и знания», «Наука и технологии», «Труд, профессия и своё дело», «Культура и искусство», «Волонтёрство и добровольчество», «Патриотизм и историческая память», «Спорт и здоровый образ жизни», «Медиа и коммуникации», «Дипломатия и международные отношения», «Экология и охрана природы», «Туризм и путешествия». 
Работа Движения реализуется в добровольной занятости детей и молодежи во внеучебное время в образовательных организациях, в организациях культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики, социальной защиты и на предприятиях.  
Движение Первых обеспечивает реализацию Программы воспитательной работы с детьми и молодежью на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, национального культурного и исторического наследия и принципе неразрывной связи поколений, в целях создания единого воспитательного пространства равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи, формирования у участников навыков, полезных для практического применения и профориентации.  
Крупнейшие проекты Движения Первых: Всероссийский проект «Первая помощь», Всероссийская акция «Окна Победы», Всероссийская акция «Ёлка желаний», Всероссийский волонтёрский проект «МыВместе.Дети», Военно-патриотическая игра «Зарница», Всероссийский проект «Юннаты Первых», Всероссийский проект «Хранители истории», Всероссийский театральный проект «Школьная классика», Всероссийский проект «Медиапритяжение», программа «Мы – граждане России!», Всероссийский проект «Безопасность в Движении». 

Краткое описание, цели и задачи: 
Во исполнение указа Президента Российской Федерации 
от 17.05.2023 № 358 «О Стратегии комплексной безопасности детей
в Российской Федерации на период до 2030 года» Движение Первых запускает программу «Кибербезопасность в Движении», направленную
на популяризацию культуры безопасности в цифровой среде среди детей. Движение Первых при поддержке «Альянса по защите детей в цифровой среде» и магазина приложений RuStore (Общество с ограниченной ответственностью «В Контакте») реализует проект «Азбука кибербезопасности Первых и Альянса» (далее – Проект), в рамках которого был разработан макет плаката формата А1, включающий 33 понятия цифровой грамотности. В рамках данного Проекта был разработан «Киберквиз Первых» (далее – Квиз). 
Цель Квиза: повышение знаний о кибербезопасности, развитие навыков командной деятельности, раскрытие творческого потенциала участников. 
Задачи Квиза: 
· повышение уровня осведомленности о киберугрозах и методах защиты персональных данных в целях поддержания безопасности в киберпространстве;
· формирование гражданской и патриотической позиции подрастающего поколения с учетом цифровой грамотности и ответственного поведения в интернете для обеспечения национальной кибербезопасности;
· важность определения и повышения уровня кибергигиены и безопасности в сети для обеспечения защиты от онлайн угроз;
· популяризация кибергигиены и безопасных практик в интернете как средства кибервоспитания и защиты личных данных аналогично значению физической культуры и спорта для общего физического и нравственного развития подрастающего поколения.
Сроки проведения Квиза: с 21 июня по 30 декабря 2024 года
Алгоритм проведения Квиза:
Что необходимо для проведения Квиза: 
1. Компьютер, проектор для демонстрации Квиза
2. Аудиоколонки
3. Ручки или карандаши для записи ответов
4. Бланки для внесения ответов по количеству команд-участников
5. Организованные места по количеству команд
6. Азбука кибербезопасности Первых и Альянса по защите детей в цифровой среде в цифровом или бумажном виде.
Содержание Квиза:
1. Квиз (видео)
2. Инструкция
3. Бланки для внесения ответов.
4. Бланки для проверки ответов
5. Кроссворд 
Перед проведением Квиза ведущему нужно скачать его, просмотреть содержимое и ознакомиться с вопросами. Для ответов на каждый вопрос выделено определенное время, в зависимости от уровня подготовки ребят темп работы можно менять.
В Квизе могут принимать участие дети от 6 до 18 лет как в составе команды, так и индивидуально.
Участники игры разбиваются на команды, можно играть семьёй или проводить Квиз индивидуально. Каждая команда садится за отдельный стол, чтобы участники видели друг друга, и каждый участник видел экран. 
Перед началом игры каждая команда получает распечатанные пустые бланки для ответов для каждого раунда, вопросы кроссворда раздают перед 5 раундом. Команды придумывают название, которое прописывают на каждом бланке ответов в свободном окне (справа от номера раунда). 
Видеозапись Квиза транслируется на экране, дополнительно ведущий озвучивает голосом задания. Квиз состоит из 5 раундов. В 1-4 раундах по 5 вопросов, в 5 раунде кроссворд из 17 слов. В конце каждого раунда заполненные бланки сдаются до показа ответов. 
В 1-4 раундах каждый верный ответ оценивается в 1 балл, в 5 раунде за 6 верных ответов – 1 балл, за 12 верных ответов – 2 балла, за 16-17 верных ответов 3 балла. По итогам Квиза побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов.
Раунд 1 – Выбор правильного ответа из четырёх предложенных.
Командам необходимо внимательно прочитать вопрос с предложенными вариантами ответов и записать букву верного, на их взгляд, ответа на бланке ответов 1. На каждый ответ даётся 20 секунд.
Раунд 2 – Правда / Ложь
На экране представлено определение понятия. Участникам необходимо определить написано оно верно или допущена ошибка. Если с высказыванием согласны, в бланке ответов записывают «верю», если не согласны – «не верю». На каждый ответ выделено по 15 секунд.
Раунд 3 – Просмотр видеороликов и подкастов
Участникам представлены фрагменты мультфильм и подкастов. После просмотра необходимо записать ответ на вопрос, появившийся после видео на экране в бланк ответов №3. На каждый ответ есть 15 секунд.
Раунд 4 – Ребусы
Командам необходимо решить ребусы и записать верный ответ в бланк ответов №4. Для решения ребусов можно использовать обратную сторону бланка. Участники должны решить каждый ребус за 30 секунд.
Раунд 5 – Кроссворд
Перед началом раунда команды получают задания к кроссворду. На экране будет запущен таймер с обратным отсчетом. Всего на решение кроссворда есть 4 минуты. Ведущему необходимо за 1 минуту, 30 секунд и 5 секунд до окончания времени, выделенного на решение кроссворда, предупредить участников, об оставшемся времени. 
Во время показа правильных ответов в конце каждого раунда, ведущий проверяет ответы и выставляет баллы. В конце баллы суммируются и подводятся итоги.
После выполнения Квиза Движение Первых рекомендует опубликовать новость на своей странице в социальной сети ВКонтакте с хэштэгом #КиберБезопасностьПервых и прикрепить фотографию или видеоролик, показав, как проходил процесс выполнения Квиза. 
Техническое задание на проведение видеосъемки:
1. Разрешение видео – 720p и выше.
1. Ориентация – горизонтальная.
1. План – общий (в кадре – все участники акции), крупный (лица детей 
по отдельности). Преобладает – крупный план.
1. Форматы видео – mp4, mov;
1. Запись необходимо производить со звуком при отсутствии сторонних источников шума;
1. Необходимо проводить съемку с разных ракурсов и запечатлеть кадры живых эмоций ребят.
Техническое задание на проведение фотосъемки:
1. Планы – крупный, средний, общий.
1. Ориентация – горизонтальная.
1. Рекомендуемое количество участников в кадре – общий от 10 человек, крупный (лица детей по отдельности).
1. Фото должны передавать атмосферу акции и естественные эмоции участников.
Технические задания на проведение фото- и видеосъемок распространяются на съемки всех акций, представленных в методических рекомендациях.
Контактная информация
Хурдина Ирина Викторовна, главный специалист Дирекции интегрированных коммуникаций Департамента медиакоммуникаций Движения Первых
эл. почта: IVKhurdina@pervye.ru, 
[bookmark: _heading=h.pf6oab6at4ny]тел.: 8 (495) 668-88-99 (доб. 4216) 
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